

八宝山街道“三个延伸”巩固环境秩序整治成效

本报讯“亮剑行动”在进入12月份“成果固化,群防群控”阶段后,八宝山街道将重点在“防反弹,固成果,再提高”上下功夫,确保已经取得的整治成果得到巩固,辖区环境秩序持续良好。

重点延伸,综合整治,提升管理全面效应。在前期对辖区环境秩序问题开展清理整治的基础上,以点带面,举一反三,对辖区的整体环境进行全面的自检自查,将整治范围辐射延伸。在对挂账点位开展巡查整治的同时,重点延伸向易反弹的点位倾斜,平面延伸向非街面区域老旧小区深入,立体延伸将违规门头牌匾

和非法张贴小广告列为重点,确保地区环境秩序从立面到平面、从局部到整体的同步提升。

机制延伸,联动整治,提升管理大局意识。从机制建设入手推进城市综合管理机制改革的不断深入。在开展工作中切实发挥党建统领,成立街道社会治理综合执法指挥中心党小组,将常驻部门党员全部纳入;坚持每周由街道社会治理综合执法指挥中心办公室负责人,组织常驻部门人员召开城市管理例会,加强工作的沟通与协调;充分运用多部门联合约谈机制,依照谁出租、谁管理、谁受益、谁负责的原

则,发挥职能部门联动效力,共同约见违法行为产权人、物业单位、当事人,针对违法事项提出限期整改意见;采取有效措施,依托街道社会治理综合执法指挥平台开展日常联合巡查,重点联合执法。

巩固延伸,建立长效,提升管理总体水平。将“亮剑行动”从强力打击、专项整治向巩固提升、长效管理转变,总结梳理前一阶段的有效整治措施,完善形成下一阶段的常态管理模式。固化三个平台。即:把街道社会治理综合执法指挥中心打造成“居民反映问题平台、信息沟通协调平台、联动综合执法平台”;固化三个不扯

皮原则。即:在执法过程中,坚持“处理与群众利益相关的问题不扯皮、处理涉及部门职能交叉的问题不扯皮、处理产权单位复杂不清的问题不扯皮”的原则;固化三种治理方式。即:以“点”为主,进行强力打击。以“线”为主,开展联合巡查。以“面”为主,加强网格管理;固化四项创新措施。即:实行领导包案定责,确保按时有效销账。探索递进式整治措施,有效提升环境秩序。创新门前三包责任书“上墙”,加大门前三包管理力度。制作执法工作手册,为依法治理提供保障。

八宝山街道供稿

简讯

●12月9日,古城街道开展“亮剑行动”清洁日活动,让保持清洁成为社区每位居民自觉的习惯。辖区21个社区齐动员,街道领导带队,社区干部、社区志愿者纷纷戴上手套、带上垃圾袋,彻底清理社区路面、花坛的白色垃圾及各类小广告。“清洁日”共清理社区脏乱点60个,清理小广告面积300平方米,清理无主垃圾10车。 张群夫

●近日,苹果园街道西黄新村东里社区开展了隐患大排查,走访辖区内流动人口煤炉用户,对没有安装风斗、弯头的家庭进行现场安装,并讲解如何正确安装使用煤炉,以确保安全取暖过冬。针对公共场所、小巷及门前堆物堆料情况,特别是对安全通道存放易燃易爆物品等进行逐一排查,发现问题及时清理解决。通过这次隐患大排查,共清理公共区域杂物堆放13处,上门安装风斗、弯头、报警器共119户,入户宣传发放《致居民一封信》1000余封。 王潇 刘子硕

●近日,五里坨街道天翠阳光第一社区举行厨艺大比拼,来自社区近30名居民纷纷拿出看家本领,烹制的50多道菜受到大家的交口称赞。每年定期举办的厨艺大比拼,是该社区的一项传统活动,居民们在切磋中交流感情,在品尝中构建和谐,越来越多的社区居民参与其中。 苑菊红

八角街道

探索综合治理规范化常态化

本报讯 近期,八角街道社会环境秩序综合治理“亮剑行动”完成集中整治、全面治理阶段,把工作重心推向成果固化、群防群控。通过开展创新创意研讨会的方式,对“亮剑行动”再梳理、再排查、再总结,集思广益,形成可复制的长效管控机制。使社会环境秩序综合治理规范化、常态化,让“亮剑行动”制度化、长效化,努力实现“井”字精品街区。

整合两个指挥中心,形成统一体系,实现“眼”“手”并用。

在“亮剑行动”过程中,街道发现社会服务管理网格“一体化”指挥中心相当于发现问题的“眼”。社会治理综合执法指挥中心相当

于解决问题的“手”。在探索管控长效机制过程中,街道将两个中心进行整合,创新城市综合管理体系,依托街道网格化社会服务管理“一体化”指挥中心的三级网络,即“1个街道网格、20个片区网格、60个基础网格”,依据七步闭环标准工作流程,发挥“眼”的作用,第一时间发现辖区各类问题。当发现问题时,由网格中心统一派发至各专业部门进行处理,依托社会治理综合执法指挥中心,协调各部门执法力量,进行专项治理或联合整治。使被发现的问题能够第一时间通过综合执法力量的“手”强力出击治理,在空间上实现全地域覆盖、时间上

保证全天候服务、工作上无缝隙衔接、运行中动态化管理。

加强环境精细管理,形成统一标准,打造精品街区。

为进一步巩固“亮剑行动”成果,提升城市环境品质,打造整洁、优美、有序的“井”字精品街区,以点带面推进城市管理工作,八角街道分区域、分批次组织社会单位开展“门前三包”轮训,并整理印制了《八角街道社会环境秩序精细化管理精品街巷标准》。对以横穿辖区的两条东西方向主干道和纵向南北方向两条主要大街沿线的社会单位下发并告知精细化管理精品街巷标准。

街道表示,对于每条街巷的每

家商户都有网格员、群众工作CEO等专门的负责人,如发现店门前及周围有张贴广告、促销信息、乱晒衣物、杂物脏物等现象,会第一时间通报批评并告知整改进行记录。对于全年都按照《八角街道社会环境秩序精细化管理精品街巷标准》严格要求的社会单位,街道也会树立“精品商户”等荣誉优秀典型,激励其他社会单位向榜样学习。 八角街道供稿



社区新闻投稿邮箱
nakuzai@126.com



普及应急知识 让安全常驻百姓家

本报讯(通讯员王春明 高新颖) 12月8日,八宝山街道永东北社区开展了《突发事件应对法》知识宣传活动。通过宣讲、发放宣传资料及知识竞赛等形式,进一步增强了居民的法律意识、应急意识,让居民学到了关于突发事件应对、灾后自救以及灾害预警信息等知识,提高了处置和应对突发事件的能力。

老山街道

党员志愿服务进社区

本报讯(通讯员孙晓丽 黄晓婉)为了更好地贯彻落实党的群众路线教育实践活动,进一步服务群众、服务党员,缩短联系服务群众最后一公里,近日,老山街道高能所社区党支部开展了“党员志愿服务日活动”。

活动现场,15名志愿者开展了便民利民活动,包括:党员义务磨菜刀、402医院心脑血管义诊、北京京翔律师事务所义务法律咨询、消防知识讲解、向日葵志愿队义务理发以及

社区零距离接待日、向日葵志愿队的公开招募等。社区居民按需所求,在自己的家门口就享受到贴心的便捷服务,党员及志愿者的无私奉献,受到了居民群众的一致好评。

通过开展党员志愿服务活动,充分展示了社区党员的精神面貌,提高和增强了党员们为民服务的自觉性和积极性,极大地激发了群众参与共建的热情,促进了社区的和谐发展。

古城街道

排查取暖隐患 送安全保平安

本报讯(通讯员岳超)近日,古城街道流管办工作人员及流管协管员兵分多路前往北辛安平房区及阜石路南侧出租大院,集中入户开展煤火取暖隐患排查工作,确保煤火取暖用户的生命和财产安全。因为出租房屋多是流动人口居住,入户检查时间选择在晚上7点至9点。

据了解,古城街道北辛安地区流动人口8600余人,冬季燃煤炉具2028个;阜石路南侧

出租大院面积约8000平方米,流动人口320余人,冬季燃煤炉具215个。

此次检查的重点是用户家里的炉具,烟囱接口处、弯头、风斗。查看取暖炉具是否有破损、锈蚀、漏气等问题;烟囱接口处衬垫是否接牢;风斗是否正确安装;一氧化碳报警器是否开启电源使用状态等。对存在问题的情况,当场填写检查记录,当场能处理的工作人员马上执行,存在隐患的限期迅速整改。

专病专治 鼻炎感冒要分清

鼻腔作为人体肺部“空调”和“过滤器”,在防止病菌进入人体中起着非常重要的作用。而鼻子清洁却往往被人们所忽视。干燥的天气很容易在鼻腔黏膜和鼻纤毛上沉积大量污垢和细菌,使鼻子又脏又干,极易引发鼻炎、鼻窦炎等炎症和过敏性疾病,并且使感冒、哮喘、肺炎等流行性疾病病菌得以顺利侵入人体。

专病专治 鼻炎感冒要分清

如何判断是感冒还是患了鼻炎呢?北京长庚医院耳鼻喉专家介绍,过敏性鼻炎与感冒是有明显区别的,感冒多是在着凉等原因后病毒、细菌入侵机体而导致的,具体表现为鼻塞、流涕,严重者伴有发热、咳嗽、肌肉酸痛、周身乏力等。感冒为自限性疾病,注意休息,多饮水,7-10天就可自愈。过敏性鼻炎是因接触尘螨、花粉、霉菌等过敏原引起的。患者在遇到过敏原,甚至冷空气或烟味等刺激时就会鼻子痒,打喷嚏,过敏性鼻炎患者有的会连打十几个、几十个喷嚏,随后流清水样鼻涕。有的人伴有鼻塞、头痛,但不会有全身症状。

如果鼻涕黏稠,成黄绿色或有伴头痛,前额、眼下眶胀痛,九成患者可确诊鼻窦炎,鼻窦炎会造成记忆力下降、精神萎靡不振,并对视神经、听神经容易产生破坏,特别是儿童尚处在生长发育期,是炎症最易侵犯的对象,危害性较大,应及时治疗。

对症治疗 切忌乱投医

过去,治鼻炎传统的手术方法创伤大、痛苦大,疗效常常不明显,由于不能彻底根除病变组织,易反复发作,令患者痛苦大,因此很多患者对去医院检查、治疗产生恐惧,直接导致很多患者在日常生活里,一出现鼻塞症状就上药房买水滴鼻药水来滴鼻。有些人用药后,鼻子通气会暂时好转,但隔不多久,依然如故,甚至塞得更加厉害,鼻涕也流得更多。这时患者往往以增加滴药的量及次数来维持效果,结果鼻塞反而长期不愈,滴鼻药难以离身。最后到医院检查后得知,患上药物性鼻炎了。

为了预防药物性鼻炎,一定要专病专治,鼻塞先得查找原因。像过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻中隔偏曲、鼻腔肿瘤堵塞、鼻甲肥大、鼻息肉等鼻病不是只用药物就可以解决的,一定要到正规的医院检查,对症治疗才是好方法。健康咨询热线:010-68869751

韩晓萍,主治医师,毕业于大连医科大学。从事耳鼻喉科临床工作十几年,曾到白求恩国际和平医院等三甲医院耳鼻喉科进修。很好的掌握耳鼻喉科常见病及多发病的诊治,尤其擅长鼻部内窥镜微创手术。诊疗范围:鼻息肉,鼻窦炎,慢性鼻炎,过敏性鼻炎,咽炎,鼾症,扁桃体炎,中耳炎,声带息肉,声带小结等。深受广大患者的信赖。

北京长庚医院耳鼻喉科健康热线:010-68869751
地址:地铁1号线古城站c口往前50米